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ВСТУП

Г оловним завданням Центру культури і дозвілля є створення найкращих умов 

для масового, сімейного та індивідуального розвитку творчих здібностей, спілкуван

ня, відпочинку, розваг, відновлення духовних і фізичних сил. Забезпечення пожежної 

безпеки є складовою частиною виробничої, культурної й іншої діяльності працівни

ків, підприємств, установ і підприємців. В той же час коли Україна вирішує глобальні 

проблеми зовнішньої та внутрішньої політики, культурного і суспільного розвитку, 

необхідний надійний захист народного й історичного надбання від пожеж та стихій

них лих. Проблеми пожеж за останні роки стали глобальними і зачіпають не тільки 

національні, але і міжнародні інтереси. Щороку на земній кулі виникає майже 7 млн. 

пожеж, в середньому кожні 5 секунд у світі трапляється пожежа. Одночасно та безпе

рервно у світі відбувається 500-600 пожеж. Кожного року внаслідок пожеж гине в се

редньому 65-70 тис. осіб, отримують опіки та травми більше 1 млн. осіб. Людство не

се великі матеріальні втрати, що перевищують сотні мільярдів доларів. Центр культу

ри і дозвілля відноситься до об’єктів з масовим перебуванням людей і оскільки у 

випадку виникнення на них пожежі, обстановка ускладнюється необхідністю масової 

евакуації і рятування людей, то до проведення оперативних дій ДСНС відносяться 

особливо ретельно і відповідально. Успіх гасіння пожежі досягається комплексом 

службових і оперативно-тактичних дій.

Серед них особливе значення мають:

- Уміння аналізувати явища, що відбуваються на пожежі;

- Фактори що сприяють та перешкоджають розвитку горіння, а також 

гасінню пожеж;

- Високий професіоналізм працівників ДСНС, оперативна готовність 

підрозділів, їхня активність і рішучість при гасінні пожежі.

Життєдіяльність людей передбачає культурне дозвілля, що забезпечують теат

рально видовищні заклади (театри, будинки культури та дозвілля, цирки і т.д ).В 

Україні розташовано понад 150 тисяч функціонуючих театрально - видовищних уста-
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нов які призначені для виховання та підвищення культурного рівня. кожним роком 

темпи будівництва видовищних закладів зростають. В свою чергу ці новобудови ре

гламентуються нормами, правилами, інструкціями відносно їхньої пожежної безпеки. 

Для виявлення можливої пожежі в цих закладах установлюються автоматичні уста

новки виявлення та гасіння пожежі. Але незважаючи на це пожежі в культурно - 

видовищних закладах виникають досить часто та несуть за собою людські життя та 

матеріальні збитки.

На погіршення стану боротьби з пожежами та ускладнення протипожежної об

становки в країні впливає сукупність головних негативних чинників, серед яких, 

насамперед, недостатня обізнаність населення з правилами пожежної безпеки. Недо

оцінка керівників підприємств та господарчих організацій важливості своєчасного 

вжиття попереджувальних пожежно-профілактичних заходів та виконання приписів 

органів державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки.

Щороку в Україні приблизно виникає більше 60 тисяч пожежі загорянь, а ма

теріальні збитки сягають мільйонів гривень.

Таблиця 1- Статистичні дані про пожежі в Україні

2014 2015 2016 2017 2018

Кількість 

пожеж та 

загорань

69398 78528 74610 66803 78608

Кількість 

загиблих 

на пожежі

2271 1905 1740 1074 2009

Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір вирішального 

напрямку, введення основних сил і засобів на гасіння пожежі залежить від уміння 

КГП правильно оцінити обстановку, прийняти рішення, віддати наказ на проведення
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оперативних дій. Без знання характеру розвитку пожежі на подібних об’єктах, особ

ливостей архітектурного планування, поведінки будівельних конструкцій в умовах 

підвищених температур, закономірностей руху газових потоків і уміння керувати ни

ми і т.п.

Тому тема цієї бакалаврської роботи є актуальною і має велике значення для 

рішень народногосподарських задач.
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ О Б’ЄКТА

1.1 Загальні відомості про об’єкт

Міський центр культури і дозвілля «Кнєжа» розташований в місті Охтирка по вул. 

Гончаренка,1.

МЦКіД «Кнєжа» розташований на території площею приблизно 0,12 га не об

межену парканом. Будівля 3-х поверхова, III ступеню вогнестійкості, розміром 40 

м Х 40 м, загальною площею -  2400 кв. м. Будівля з горищем. Висота будівлі на 

рівні горищного перекриття 11 м. У будівлі розміщено сценічні, глядацькі, 

адміністративні та господарчі приміщення. Стіни та перегородки виконано з силікат

ної цегли. Оздоблення стін та стелі в коридорах та приміщеннях на 1, 2, 3 поверхах 

з негорючих матеріалів. Перекриття між поверхами та горищем з багатопустотних 

залізобетонних плит. Дах -  суміщений, покрівля гідроізолова по залізобетонним пли

там. Конструктивні елементи горища з залізобетону. Чисельність людей - у денну 

годину в будівлі може знаходитися до 1000 осіб персоналу та глядачів. У нічний час 

на території перебуває 1 особа чергового персоналу.

Відомості про шляхи евакуації: з 1 поверху є 2 основних та 3 запасних вихо

ди на фасад, бокову та задню сторони будівлі. У будівлі три сходові клітини. 

Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне. Планування поверхів 

коридорного типу, тому ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі до

сить висока. Отже людей, в першу чергу, необхідно евакуйовувати по сходових 

клітинах. Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей 

визначено на майданчику позаду та спереду будівлі. Охорону евакуйованих ма

теріальних цінностей доцільно забезпечити за допомогою працівників МВС. Необ

хідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстанов

ку на пожежі.

В будівлі розташовані:

-на першому поверсі - велика глядацька зала, касси, комори, фойє, побутові 

приміщення, кухня, кафе бар ”Цезарь”

-на другому поверсі - малий зал та кабінети керівників відділів.

-на третьому поверсі -  приміщення для зберігання костюмів та інвентарю.
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Фундамент будівлі стрічковий, із збірних залізобетонних та бетонних 

блоків, гідроізоляція перекриття складається із п'яти шарів руберойду.

Одним з найважливіших приміщень міського центру культури і дозвілля гля- 

дацька зала. Сценічний комплекс включає в себе: кармани, склади декорації, арти

стичні убиральні ( гримерні ), майстерні по виготовленню декорацій та бутафорії, ко

стюмерні та інші приміщення. Сцена складається із сценічної коробки, що має пор

тальний проріз та проріз до карманів сцени, складів декорацій, трюму, планшету сце

ни робітничих майданчиків, колосників та покриття.Планшет сцени являє собою 

суцільний настил дощок і брусів.Для обслуговування підвісної декорації на різних 

рівнях сценічної коробки влаштовані робочі майданчики (галареї). У верхній частині 

сценічної коробки для підйому, або спуску декорацій влаштовані колосники, виконані 

у вигляді настилу із брусів. На них кріпляться блоки та інші пристрої для маніпуляції 

декораціями.

Міський центр культури і дозвілля складається із залу для глядачів, фойє та інших 

приміщень, що обслуговують глядачів. Зал для глядачів від інших приміщень відо

кремлені протипожежними стінами які мають достатню кількість основних та за

пасних виходів для евакуації із залу до вестибюлю та безпосередньо на зовні. Підлога 

в глядацькій залі влаштована з ухилом в бік сцени та виконана з деревини, а саме сос

новий паркет, внаслідок чого під нею утворені значні порожнини.У будівлі три схо

дові клітини, які з'єднують поверхи. Вихід на горище можливий з головної сходової 

клітини. Існує два основних та три запасних виходи.

1.2 Перевірка відповідності інженерного обладнання

Опалення центральне водяне.

Загальнообмінна вентиляція в будівлі -  припливно-нагнітальна і витяжна. Ав

томатичних систем пожежогасіння та сигналізації в будинку не передбачено. Вогне

гасники ВВ-5У(2У) загальною кількістю 32 шт. знаходяться в сценічних, глядацьких, 

адміністративних та господарчих приміщення. обірвані шлейфи. Як рекомендації слід 

зазначити що відповідно до вимог ДБНВ.2.5-56-2014 ”Пожежна автоматика будинків 

та споруд”.Для виявлення і повідомлення про місце виникнення пожежі в будівлі по-

Лист
НУЦЗУ.4.2015-61 .ППНП.РПЗ 8Изм Лист Подп. N° докум Дата



винна бути запроектована автоматична пожежна сигналізація сповіщення про по

жежу. У схемі сигналізації повинно застосовуватися приймально-контрольний при

стрій. Станція сигналізації встановлюється в спеціально обладнаній для цього 

приміщення. Крім автоматичної системи пожежної сигналізації проектом повинно 

передбачаєтьсь влаштування ручних пожежних сповіщувачів. розташованих на 

кожному поверсі на шляхах евакуації.

Відсутність пожежної автоматики є важливим недоліком: в таких умовах під

вищується загроза життю та здоров'ю громадян при виникненні пожежі. При 

несвоєчасному виявленні загорання, та при подальшому вільному розвитку пожежі, 

це призведе до значних матеріальнихзбитків.

Перевірка протипожежного водопостачання.

До заходів по створенню умов для успішного гасіння пожежі відносяться 

забезпечення протипожежного водопостачання. Аналіз протипожежного 

водопостачання охоплює питання забезпеченості необхідної кількості вогнегас- 

них речовин, можливість їх використання під час оперативних дій пожежними 

підрозділами, наявність необхідного обладнання для забезпечення 

безперешкодного використання наявних водо джерел у разі виникнення пожежі. 

Внутрішній протипожежний водопровід представлений 15-ма ПКК, встановлених 

біля сходових клітин, по коридорам та в підвалі. Зовнішнє протипожежне водопоста

чання забезпечується від 2 ПГ № 24, № 54 встановленого безпосередньо на міській 

кільцевій водопровідній мережі діаметром 150 мм по вул. Перемоги, 2, та діамет

ром 500 мм по вул. Сумська ,2. Відстань від ПГ до будівлі складає 200 м та 150 м 

відповідно. Також можливо здійснити забір води з природної водойми р. Охтирка, 

що знаходиться на відстані 50 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в 

зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера міськводокана- 

лу, при цьому водовіддача буде дорівнювати 130 л/с.

Перевірка системи електропостачання
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Електропостачання в центр дозвілля і культури здійснюється від трансформа

торної підстанції ТП-44 у приміщенні якої встановлено силові трансформатори поту

жністю 400 КВА. Захисні заходи в мережах виконуються такий спосіб. Кабельна лінія 

прокладається прокладається на глибині 0.7 м віл спланованої поверхні землі і захи

щаються звичайною глиняною цеглою на переходах через дорогу на глибині 1,0м. 

Перетинання з інженерними мережами передбачені в азбоцементній і сталевій трубі 

діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил устрою електроустановок. Кабелі по

кладенні і запасом по довжині для компенсації можливих зсувів грунту і температур

них деформацій. Розрахункове навантаження з комплексу складає 350 кВт.

Електроосвітлення в центрі культури і дозвілля передбачене робоче, аварійне, 

евакуаційне та чергове. Як чергове висвітлення використовуються світильники еваку

аційного освітлення.

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами 

Лампи накалювання застосовуються у приміщеннях комор, санвузлах, і 

електрощитові й. Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежності від 

класифікації приміщень по вибухо-пожежонебеспечності. Керування 

світильниками здійснюється по місці. Як силове устаткування запроектовані 

електродвигуни вентиляції. насосів, технології, холодильних установок. електро

двигунів гвинтовими затискачами.

Підключення електродвигунів припливно - винтяжної вентиляції установлених на 

вібро основі виконується мідним проводом у металорукаві чи 

гнучкому введенні.

Для забезпечення електробезпечності виконані захисне заземлення 

замулення — з’єднання всіх металевих струмоведучих частин 

електроустаткування, що можуть виявитися під напругою в результаті 

ушкодження ізоляції з глухозаземленою нейтраллю трансформатора.

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний контур 

заземлення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і 

довжиною 5 м угвинчуються в грунт на глибину 0.6м віл верхнього кінця.
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Електроди з’єднуються смуговою сталлю 40x5 мм у траншеї. Кількість 

електродів дорівнює - 6.

1.3. Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки

Аналіз елементів генерального плану

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-гігієнічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селиш, дбайливо 

зберігати памя'тникн культури. В Україні діє ДБН Б. 2.2 -12:2018 Планування і забу

дова територій

Генеральне планування об’єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об’єкти. З цією метою необ

хідно виконати перевірку генерального плану, дані перевірки приведено в таблиці 1.1.

Таблиця 1.1 - Перевірка генерального плану

№ Що

перевіряється

Передбачено в 

проекті

Потрібно по 

нормах

Посилання 

на норми

Висно

вок

1 Наявність 

в’їзду на 

територію

Передбачено 

три в’їзди ши

риною понад 

3,5м

Два в’їзди на 

територію 

шириною не 

менш 3.5м

ДБН Б. 2.2 

-12:2018 

п.7.27

Відпо

відає

2 Під’їзд до 

будинку

З усіх боків Необхідно

забезпечувати

доступ

Додат.3.1.

дан

ДБН Б. 2.2

Відпо

відає
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і пожежних з 

і автодрабин чи 

і

автопідйомників 

у будь яке 

і приміщення

-12:2018

3 Відстань від 

доріг 

із твердим 

покриттям до 

будинку

Запроектовані 

відстань від 

доріг до 

будинку 40-43 

м

Від краю 

проїзду до стіни 

будинку 

повинне бути 

відстань 5-8 м

П.2,Додат.

3.1,

ДБН Б. 2.2 

-12:2018

Відпо

відає

4 Ширина 

проїздів 

по території

Запроектовані 

проїзди на 

територію 

шириною 4м

Проїзди на 

території 

повинні бути не 

І менш 3.5 м

ДБН Б. 2.2 

-12:2018 

П. 7.27 

Дод.3.1

Відпо

відає

5 Покриття

проїздів

Мілкозернисти 

й асфальт

Дороги з

твердим

покриттям

ДБН Б. 2.2 

-12:2018 

Дод 3.1

Відпо

відає

6 Зовнішнє

протипожежне

водопостачанн

я

Запроектовано

чотири

Пожежні

гідранти

діаметром

мережі 150мм.

Зовнішнє по

жежогасіння 

вимагає 15л/с. 

Запас води для 

цілей пожежо

гасіння

ДБН В.2.5- 

74:2013

Відпо

відає
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7 Відстані, під 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі

ПГ № 24, № 

54-200м.

ПГ №30-150м

Не нормується ДБН В.2.5- 

74:2013

Відпо

відає

8

Протипожежн

ий

розрив між 

будинками

40

Мінімальна 

відстань між 

будниками 

другого ступеня 

вогнестійкості 

повніше бути не 

менш 9 м

Додат.

3.1,п.1 

ДБН Б. 2.2 

-12:2018

Відпо

відає

Висновок: перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки по

рушень не установлено.

Перевірка будівельних конструкцій протипожежним вимогам

Вогнестійкість будівельних конструкцій - це здатність конструкцій в 

умовах пожежі зберігати несучу і огороджуючи функції, а також перешкоджати 

розповсюдженню вогню. Втрата несучої здатності в умовах пожежі означає 

руйнування конструкцій при яких подальша експлуатація неможлива. Втрата огород

жуючої властивості будівельних конструкцій при пожежі- 

це прогрів необігріваємої поверхні до температури, що здатна визвати загорянняв 

суміжному приміщенні чи поява наскрізних тріщин в конструкції.
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Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується межею вогнестій

кості і межею розповсюдження вогню по будівельних конструкціях. 

Під поняттям межа вогнестійкості мається на увазі час, після закінчення якого 

конструкція втрачає свою несучу та огороджуючу здатність.

Пожежна небезпека будинку культури характеризується трьома 

факторами, а саме:

1. Наявність великої кількості горючих речовин і матеріалів

- завіса з тканини;

- деревина у вигляді планшету сцени;

- горючі декорації;

- горюче оздоблення стін;

- глядацькі крісла;

2. Наявність різноманітних джерел запалювання

- коротке замикання;

- необережність при поводженні з вогнем;

- вогневі та електрозварювальні роботи;

- перенавантаження двигунів які маніпулюють декораціями;

3. Наявність шляхів розповсюдження пожежі
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- по оздобленню стін;

- через відкриті технологічні отвори;

- по горючим конструкціям;

- по декораціям.

Розглянемо відповідність ступеню вогнестійкості будівлі.

Визначаємо необхідний ступень вогнестійкості будівлі. Згідно нормативних доку

ментів будівля будинку культури повинна мати II ступінь вогнестійкості. У зв'язку з 

цим перевіримо відповідальність будівельних конструкцій нормативним вимогам.

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкцій, що визначається 

часом від початку вогневого випробування за стандартним 

температурним режимом до настання одного з граничних станів конструкцій:

- втрата несучої спроможності (R);

- втрата цілісності (Е);

- втрата тепло ізольованої спроможності (І);

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначається 

шляхом випробуванням.

Показником здатності будівельних конструкцій поширювати вогонь є 

межа поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції 

поділяються на три групи:

- М0 (межа поширення вогню = 0 см );

- М1 (М <25см - для горизонтальних конструкцій

- М <40см - для вертикальних і похилих конструкцій);
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- М2 (М >25см - для горизонтальних конструкцій

- М >40см - для вертикальних і похилих конструкцій).

Ступінь вогнестійкості будівлі визначається межею вогнестійкості його 

будівельних конструкцій і межею поширення полум’я по цим конструкціям.

Таблиця 1.2- Перевірка вогнестійкості будівельних конструкцій

№ Будівельні

конструкції

ВС

ВБ

REI M REI M ФСВБ Висновок

1 Несучі стіни 

цегляні, 

товщиною 

510мм

II REI

120

М0 330 M0 II Відповідає

2 Стіни

самонесучі

цегляні

товщиною

250мм

II REI

120

М0 330 M0 II Відповідає

3 Перегородки

цегляні

товщиною 120мм

II REI

120

М0 150 M0 II Відповідає

4 Стіни сходових 

кліток 

товщиною 

380мм

II REI

120

М0 330 M0 II Відповідає
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5 Перекриття

залізобетонне

Б=240мм

1=20мм

II REI

120

М0 180 M0 II Відповідає

6 Покриття 

залізобетонне, 

S= IOO мм, 

t= 10 мм

II REI

120

М0 30 M0 II Відповідає

7 Сходові плщад- 

ки,

S-=80 мм, 

t 10 мм

II REI

120

М0 60 M0 II Відповідає

8

Сходи з/б

II EI

120

М0 60 M0 II Відповідає

З цих даних можна зробити висновок, що внаслідок проведення аналізу 

відповідності конструктивних рішень будівля будинку культури має II 

фактичний ступень вогнестійкості, який відповідає вимагаємому нормативному 

документу ступеню вогнестійкості.

При проектуванні і будівництві, особливу увагу приділяють створенню 

необхідних умов для евакуації людей при пожежі, та забезпечення гасіння 

пожежі, все це досягається комплексом технічних рішень.

Технічній рішення, які обмежують розповсюдження диму поділяють на:
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1. Об’ємно-планувальні - вони передбачають розділ будівлі по відсікам 

секціям, ізоляцію шляхів евакуації від інших приміщень. Ізоляція приміщень 

категорії “А”, “Б”, “В”, між собою та від інших приміщень;

2. Конструктивні рішення-вонипередбачають застосування димонепроникних ого

роджу вальних конструкцій, з достатньою межею 

вогнестійкості. з відповідним захистом дверних та технічних прийомів.

3. Спеціальні технічні рішення вони передбачають створення систем 

димовидалення, а також систем, що забезпечують надлишковий тиск повітря в 

сходових клітках, в тамбур-шлюзах.

В нашому випадку димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок 

вскриття віконних прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих по

верхів). Димивидалення з глядацьких залів можливе за рахунок відкривання люків 

примусової вентиляції, а також за допомогою причіпного або переносних димовсмок- 

тувачів, які використовуються для нагнітання повітря в сходові клітини.

Також в якості об’ємно-планувальних рішень передбачено розподіл будівлі 

за допомогою протипожежних стін та перегородок.

Протипожежна стіна яка розташована безпосередньо в глядацькій частині, 

та відділяє зал від сценічного комплексу, спирається на фундамент, вона 

спроектована на всю висоту будівлі, та перетинає всі конструкції та поверхи. 

Виконана з негорючого матеріалу. Протипожежна стіна виступає над дахом 

будинку культури на 70 см.

В центрі культури і дозвілля існує два основних та три запасних виходи які ведуть 

безпосередньо на зовні. Евакуаційним виходом являється вихід з будинку чи споруди 

назовні, з приміщення в коридор, вестибюль, сходову клітину. Це може бути вихід з 

приміщення 1 -го поверху безпосередньо назовні; з приміщення іншого надземного 

поверху, якщо веде на сходову клітину, коридор з виходом назовні також вихід з 

приміщення у сусіднє, що має виходи як у попередніх випадках і вихід з приміщення 

розташованого нижче 1 -го поверху, якщо він веде до сходової клітини з подальшим 

виходом назовні.
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Евакуаційний шлях - шлях, що веде до евакуаційного виходу і забезпечує 

безпечний рух людей за відповідний проміжок часу. А саме сходові клітина, 

коридор, вестибюль.

1.4.Пожежна небезпека будівлі

Під пожежною небезпекою будівлі центру культури і дозвілля розуміють 

сукупність умов, що сприяють виникненню і розвитку пожежі.

Сукупність умов визначається наявністю горючих матеріалів у будівлі і 

можливих джерел запалювання.

При пожежі у центрі культури і дозвілля найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, являє дим. Небезпечне для життя людей 

окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в лічені 

секунди.

В цьому закладі широко застосовуються такі матеріали, як:

-деревостружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні;

-папір;

- деревина в різних виробах.

Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, полістрирольних плиток, капронової вати пінополіури- 

танових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя людей, при виник

ненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню.

Нижче приведені дані пожежної небезпеки матеріалів та речовин застосовуваних у 

центрі культури і дозвілля:

Папір - горючий, а в розпушеному вигляді, легкозаймистий матеріал. 

Температура запалення та температура самозапалення 230 С.При зберіганні у кипах 

здатен до самонагрівання 100°С. При дії азотного кисню та інших сильних окислю

вачів здатен до хімічного самозаймання. При зберіганні у 

кіпах охороняти від джерела нагріву температурою 100°С. Засоби гасіння
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вода зі змотувачем, піна, порошок. Папір знаходиться у кабінетах у вигляді доку

ментів книжок, зошитів та декорацій на сцені.

Деревина хвойник порід -горючий матеріал, який використовується при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 24І°С. При горінні виділяє 

теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більш ИЮ°С. З деревини виконана підлога сцени, а також меблі 

які знаходяться в кабінетах та глядацькій залі.

Картон -горючий матеріал, який використовується в обробці стін, стель. 

Температура запалення 227°С, при горінні виділяє теплоту до 15681 кДж/кг. При збе

реженні в стосах схильний до самозаймання, мас температуру тління 278°С. Викори

стовується в декораціях.

ПОЛІСТЕРОЛ - легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484-496°С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41600 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу) 

Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80°С і 

значно прискорюється при 250-380°С. До складу продуктів розкладання 

пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, 

ціаністий водень, акрилонітріт, фосген. Полістирол володіє високої 

димоутворюючою здатністю. Використовується для облицювання стін в 

кабінетах.

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, який використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів, сход, плінтусів 

різних труб. Температура запалення 390°С, самозапалення 454-495°С При 

горінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти.
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1.5 Прогнозування розвитку пожежі

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні конвективні 

потоки ,можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні прорізи.

В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках 

організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. Джерелами за

палення можуть бути відкритий вогонь, іскри, (силовий прояв електричного струму і 

атмосферної електрики, тепловий прояв механічної енергії і хімічних реакцій. Про

дукти горіння і полум'я в громадських будівлях можуть розповсюджуватися по гори

зонталі і вертикалі через дверні, віконні і технологічні отвори, ліфтові шахти, сходові 

клітки, вентиляційні і інші інженерні комунікації, сприяють інтенсивному 

розповсюдженню пожежі облицьовування шляхів евакуації горючими матеріалами, 

використовування килимів в залах, коридорах і на сходових клітках. Вогкість ре

човим і матеріалів в громадських будівлях складає звичайно 8 -12%, що також 

сприяє швидкому запалюванню цих матеріалів і розповсюдженню вогню по них. Дим 

особливо інтенсивно розповсюджується по вертикалі по вертикалі, чим пояснюється 

швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді можливе приховане 

розповсюдження вогню: усередині підвісних стель, під знімними підлогами (фальш 

полами).

У будівлях з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що пояснюється складністю і незнанням планування приміщень 

недостатньою організованістю евакуації людей та їх обмежена рухомість. 

Пожежа в центрі культури і дозвілля може спричинити за собою важкі наслідки через 

великі внутрішні об'єми, не розділених протипожежними перешкодами,нещільного (з 

щілинами) примикання міжповерхових перекриттів до зовнішніх навісних панелей; 

отворів і отворів в стінах, перекриттях для проходження силових і слабкострумових 

мереж; загальної для всієї будівлі систем кондиціонування повітря; горючої обробки, 

облицьовування стін і стель.

Малокалорійні джерела запалювання у результаті порушення 

протипожежного режиму в приміщенні ”Кнєжи” можуть з’явитися
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малокалорійні джерела запалювання - палаючий сірник, що тліє чи цигарка. 

Тліючі недопалки цигарок можуть стати джерелом запалювання, тому шо їхня 

температура тління коливається від 350 до 400 °С. Контакт тліючого недопалка з го

рючими матеріалами (наприклад, папір, ганчір'я, пил тощо) спроможний 

викликати появу вогнища тління, що при достатньому доступі повітря і при 

умовах, що сприяє акумуляції тепла, викликає спалахування та полум'яне 

горіння матеріалів тощо. Дані про пожежі в Україні за 2018 рік свідчать про те, що в 

будівлях з масовим перебуванням людей розвиток пожеж і його небезпечних чинни

ків можливий по сходових клітках, що приведе до задимлення всіх поверхів за 

короткий проміжок часу; унаслідок аерації під дією гравітаційних потоків 

сильно задимлюються приміщення, розташовані вище за нейтральну зону, і 

особливо коридори, практично не захищають приміщення від диму; шляхи 

евакуації можуть опинитися в зоні високого задимлення при високій концентрації 

диму, особливо з підвітряної сторони; при сильному задимленні 

коридорів прохід людей стає неможливим, а при видаленні диму з поверху, що 

горить, через вікно відбувається небезпечне для життя людей задимлення 

розташованих вище поверхів; гасіння пожеж вимагає залучення великої 

кількості пожежних підрозділів, спеціального устаткування і техніки.

Одним з найбільших пожежонебезпечних місць в будівлі є сцена, тому що 

полум'я розповсюджується по горючим конструкціям та меблям з лінійною 

швидкістю 0.9-1.7 метрів в хвилину. Під час розвитку пожежі горіння 

розповсюджується крізь отвори для підвісних пристроїв, та вентиляційних 

каналів.

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень. В умовах швидкого розповсюдження 

диму по коридорах та сходових клітках будинку організація евакуації та 

рятування людей с першочерговим завданням.
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2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту

2.1 Організація державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпе

ки за об’єктом

Основними напрямками роботи органів державного пожежного нагляду у сфері 

пожежної та техногенної безпеки с організація та здійснення проведення наступних 

рішень за такими основними напрямками:

- здійснення планових та позапланових перевірок протипожежного 

стану об'єктів на закріплених територіях;

- здійснення перевірок діяльності відомчих організацій щодо 

забезпечення ними пожежної безпеки об'єктів, що їм підпорядковані;

- контроль виконання в населених пунктах, на об'єктах та 

громадянами вимог законодавства з питань пожежної безпеки;

- проведення протипожежної пропаганди;

- перевірка роботи та надання допомоги підпорядкованим органам 

державного пожнагляду;

- перевірка діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади, іх 

відділів та управлінь з питань пожежної безпеки та виконання Кодексу 

цивільного захисту України.

- здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов;
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- здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних матеріалів та 

продукції протипожежного призначення при наявності відповідних сертифікатів;

Свою діяльність органи державного пожежного нагляду здійснюють у 

відповідності з планом, які розробляються центральними, територіальними та 

місцевими органами Державного пожежного нагляду.

Заходи по забезпеченню Державного пожежного нагляду на об’єктах з 

масовим перебуванням людей, включені в плани роботи підрозділів окремими 

розділами. Ці плани роботи повинні складатися на основі аналізу обстановок 

пожежами, стан пожежної безпеки об'єкту, сезонних пожежно-профілактичних 

заходів, з урахуванням рішень органів законодавчої та виконавчої влади.

Плани роботи розробляються:

-у територіальних -  на півріччя, а в їх структурних підрозділах на квартал. 

У місцевих на квартал. Кожен державний інспектор повинен скласти місячний план- 

графік роботи та обстеження об’єктів який затверджується керівником органу дер

жавного пожежного нагляду. Обстеження об'єктів повинно плануватися рівномірно 

протягом року. У місцевих органах держпож нагляду складаються річні плани - 

графіки обстежень та перевірок об'єктів.

Плани робіт органів держпожнагляду затверджуються:

- Територіальних- керівництвом ГУ ДСНС України в областях;

- Місцевих - керівниками вищого за статусом орану держпожнагляду;

Керівники органів держпожнагляду здійснюють контроль за своєчасним

виконанням планів робіт. Про виконання заходів у планах робляться відповідні 

відмітки.

Функціональні обов'язки державних інспекторів, напрямки роботи, перелік 

закріплених за ними об'єктів та межі дільниць визначаються керівником органу 

держпожнагляду.
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Для здійснення наглядової діяльності у функціональних обов’язках за 

державним інспектором закріплюються об'єкти, а також визначаються напрями 

роботи.

2.2 Методика проведення планових перевірок об’єкта

Планова перевірка проводиться з метою здійснення контролю за 

виконанням вимог пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими 

нормативно-правовими актами (стандартами, нормами, правилами положеннями, ін

струкціями, тощо).

Всі населені пункти, підприємства, установи, організації, суб’єкти 

підприємницької діяльності незалежно від їх організаційно-правових форм, 

форм власності, підлягають обстеженням та перевіркам.

Під час проведення планової перевірки об'єктів, населених пунктів 

проводиться перевірка боєздатності підрозділів відомчої, сільської та інших 

видів пожежної охорони, добровільних пожежних дружин.

До проведення планових перевірок можуть залучатись працівники 

відомчої, сільської та інших видів пожежної охорони, члени пожежно -  технічних 

комісій, начальники добровільних пожежних дружин фахівці 

зацікавлених відомств та зацікавлених органів, за узгодженням їх З керівниками.

Міський центр культури і дозвілля ”Кнєжа” відноситься до об'єктів 1-і групи, так 

як він являється об’єктом з масовим перебуванням людей. Під час проведення вистав 

та інших масових заходів, в будівлі може збиратись до 1000 

чоловік.

Планова перевірка таких установ проводиться щорічно. З метою контролю 

за виконання рішень, (приписів, постанов) уповноважених осіб органів 

державного пожежного нагляду, а також з урахуванням сезонності, особливостей 

об'єкту, обстановки з пожежами. Планові перевірки проводяться за участю керівника 

установи, або виділених ним представників, які мають бути завчасно повідомлені про 

дату його проведення. Перед проведенням планової перевірки інспектор детально
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ознайомлюється з технічною документацією і довідковою літературою, яка характе

ризує пожежну небезпеку центру культури і дозвілля, з матеріалами про пожежі і 

приписи за попередніми обстеженнями та матеріалами контрольних перевірок, 

відповідними правилам пожежної безпеки, які мають відношення до даного об'єкту.

Під час перевірок та обстежень, інспектор перевіряє протипожежний стан 

об’єкту та ступінь виконання рішень запропонованих протипожежних заходів. За 

всіма не виконаними зауваженнями припису працівник державного пожежного 

нагляду вживає заходи що до притягнення винних осіб до відповідальності згідно з 

діючим законодавством.

При пожежно-технічному обстеженні, інспектор котрий закріплений за 

даним об'єктом, робить огляд території, стан під’їзних шляхів, детальний огляд 

приміщень, забезпеченість та технічний стан пожежного обладнання, наявність і пра

цездатність автоматичних установок пожежогасіння, сигналізації, засобів зв'язку, стан 

і надійність функціонування внутрішнього та зовнішнього протипожежного водопо

стачання.

Також представник державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки 

перевіряє:

-діяльність адміністрації що до забезпечення пожежної безпеки об’єкта;

-наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної 

безпеки,

-виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання 

протипожежного обладнання;

-включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани,

- боєздатність добровільної пожежної дружини та якість профілактичної 

роботи, яка ними поводиться;

-порядок організації і якість проведення протипожежного інструктажу та 

заняття за програмою пожежно-технічного мінімуму з робітниками та 

службовцями;

- знання робітниками об’єкту питань пожежної безпеки, обов'язків на 

випадок виникнення пожежі;
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- організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки 

посадових осіб;

- наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта, тощо.

Заходи з усунення недоліків у діяльності адміністрації що до забезпечення по

жежної безпеки об'єкта, відображаються в приписі, який подається на усунення по

рушень вимог пожежної безпеки. Всі запропоновані заходи обґрунтовуються вимога

ми нормативних актів. Припис складається у двох примірниках, один з яких вруча

ється керівнику об’єкта, другий — зберігається в наглядовій справі. Припис має 2 ро

зділи: у перший розділ включаються невиконані заходи з попереднього припису із за

значенням минулих термінів їх виконання, а в другий — нові запропоновані заходи та 

терміни їх виконання. Припис складається у двох примірниках: оригінал залишається 

в органах ДПН, а копія цього припису вручається керівнику (власнику) підприємства 

(не пізніше 5-ти робочих днів після закінчення обстеження). Припис підписується 

державним інспектором, що провів обстеження, який зберігається в наглядовій справі 

до часу його повното виконання, але не менше 5 років. Приписи можуть бути оскар

жені до вищого органу чи посадової особи держпожнагляду денний термін , дня їх 

вручення. При проведенні обстеження в попередньому приписі робиться відмітка 

“виконано”, при невиконанні вказуються заходи, які вжиті до винних осіб та за

побіжні заходи.

2.3 Розробка заходів по підвищенню протипожежного стану

Для підвищення рівня протипожежного стану міського центру культури і дозвілля 

”Кнєжа” необхідно:

- Поновити працездатність систем протипожежного захисту, а саме системи 

протипожежної сигналізації, автоматичні системи пожежогасіння та системи 

оповіщування про пожежу та управління евакуюванням людей;
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- Відділити приміщення електрощитової протипожежними перешкодами;

- Встановити таблички з указанням категорії щодо вибухопожежної та пожежної 

небезпеки , а також клас зони за «Правилами будови електроустановок. Електроо

бладнання спеціальних установок» до приміщення електрощитової згідно норм 

належності;

- П оновити плани (схем и) еваку ац ії лю дей на випадок пож еж і до 

чинних вим ог;

- Зняти електросвітильники які підвішені безпосередньо на струмопровідні прово

ди.

- Встановити порядок (систему) оповіщення про пожежу, з яким необхідно 

ознайомити всіх працівників;

- Не застосовувати саморобні подовжувачі, які не відповідають вимогам ПУЕ, що 

пред’являються до переносних електропроводок;

- Забезпечити, відповідно до законодавства, працівників засобами колективного та 

індивідуального захисту;

- Розробити план виконання заходів припису з визначенням відповідальних осіб за 

кожен пункт припису.
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3. Організація пожежогасіння на об’єкті

3.1 Розробка тактичного задуму

Вивчаючи пожежну небезпеку центра культури і дозвілля ”Кнєжа” можна сказа- 

ти,що найбільш небезпечним місцем і точки зору вірогідності виникнення пожежі та 

кількості пожежного навантаження як показує статистикам 65-70%, вимикають на 

сцені. Швидкість розповсюдження пожежі на сцені сприяє об’єм сцени,а також на

явність великої кількості горючих матеріалів.

Правильне визначених необхідної кількості сил та засобів є важливим 

елементом планування оперативних дій і гасіння пожежі. Розрахунок сил та 

засобів може проводитись завчасно, на місці пожежі, у процесі гасіння, а також 

після її ліквідації. При визначенні погрібної кількості сил та засобів для гасіння 

пожежі потрібно якісно вивчити та різнобічно оцінити обстановку на пожежі і на цій 

основі визначити:

- Можливі параметри пожежі до моменту прибуття і ведения на гасіння 

викликаних додаткових сил та засобів;

- Потрібну кількість особового складу для подачі вогнегасних засобів;

- Необхідну кількість пожежних машин для подачі вогнегасних засобів;

Основними групами для розрахунку сил та засобів є:

- Оперативно-тактична характеристика об’єкта;

- Параметри і умови розвитку пожежі;

- Параметри і умови гасіння пожежі і напрямки введення сил та засобів 

гасіння.
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Оперативно-тактична характеристика об'єкта при завчасному розрахунку 

дозволяє визначити місце виникнення пожежі, виходячи з наявності умов та 

причин виникнення горіння.

Робимо припущення, що пожежа виникла на сцені, під час вистави. 

Причиною виникнення пожежі вірогідніше всього буде порушення правил експлуата

ції електрообладнання. Пожежа буде розповсюджуватись по поверхні сцени та оздоб

лювальним елементам зі швидкістю приблизно 1-3 м/хв.

Міський центр культури і дозвілля ”Кнєжа” знаходиться в районі виїзду 6 - 

ДПРЧ м. Охтирка.

3.2 Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі

Обираємо місце найбільш ймовірного та небезпечного виникнення пожежі -  

сцена центру з розмірами 12х6 м.

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по сцені і далі 

у глядацький зал. Габаритні розміри актового залу 23х20 м 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Ул = 1,5 м/хв.

Час виявлення -  т вияв., хв. 2

Час сповіщення - т спов хв. 2

Час збору та виїзду - т збв., хв. 1

Відстань до об’єкту -  Ьпрям., км 1

Швидкість прямування -  Уруху., км/год 45

Час оперативного розгортання - т оп.р., хв. 2

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню поже

жі на сцені центру необхідно застосовувати на гасіння ручні стволи «А», для захисту 

стволи «Б» з глибиною гасіння h  = 7 м, та Ь.г =5 м.

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин, приймаємо 

вогнегасну речовину -  вода. Інтенсивність подачі води приймають Is = 0,2 л/м2*с.

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку.
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- Час виявлення т вияв = 2 хв.;

- Час розвитку на момент прибуття підрозділу:

Тприб= Твияв+ Тспов+ Тзб.в.+ Тпрям

? 1 —  ГТ —L  г і L  / і /- —1—
L6 0

— 1 4 - 1 4 - 1 4 - Ґ 1  * £ . f ) / A R )  f s ^ v aіп р и о  і  в и я в і ІСПОві і  ЗО.в. і

Vpyxy
2+2+±+(± 6U/4DJ 6 ,3Х в

- час введення сил та засобів:

Твільне= Тприб+То.р.=6,3+2=8,3хв

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів:

- визначаємо радіус розвитку пожежі:

К пож= Твільне * 0 ,5 *  у п= 6 ,2 м

- визначаємо площу пожежі:

- визначаємо фронт пожежі:

Фпож= п г= 2 0 м

Визначаємо:

Можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгортання засобів 

по фронту пожежі:

'  гас= S 'пож 6 1 м

Площа гасіння пожежі ^ гас), враховуючи глибину гасіння та площу гасін

ня ствола “РС-70” (^=7м ), враховуючи швидкість розповсюдження полум'я, 

дорівнює площі пожежі ^ пож);

Необхідну витрати води на гасіння пожежі ^ г а с )  визначаємо за формулою:

Q гас !-гас х S r
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л

де Ігас - необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м хс (за
2

довідковими даними приймаємо - 0,2 л/м хс).

Q r ^  0,2 х 61 = 12,2 л/с

Необхідну витрату води на захист (Q^x) суміжних приміщень визначаємо 

за формулою:

Q заx 0,25х І гас х S гас

Q ^  = 0,25х 0,2х 61 =3,05 л/с.

Загальна потрібна витрата води на гасіння та захист:

0,заг потр. 0,гас, потр+ Q -зах потр

Q 3az потр=12,2 + 3 ,0 5 = 1 5 ,2 5 л /с  

Потрібна кількість стволів РС-70 на гасіння:

N гасА 3
Приймаємо на гасіння пожежі 3 ствола «А».

Потрібна кількість стволів РСК-50 на захист:

їїзах Б= 2

Приймаємо на захист суміжних приміщень 2 ствола “Б”.

Загальна кількість прийстроїв подачі вогнегасних речовин для гасіння та за

хисту:

N заг пр. N гас А +N гас Б
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N заг пр 3 + 2  5  с т .

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист:

йзаг ф. = (N гас A*Qa) + (  N 3ах Б *0б )

Q 3az ф=(3 * 7 ,4 )+ (2  * 3 .7 )= 2 9 ,6 л /с

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необ

хідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі.

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхідної кі

лькості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Мгдзсо/с)  та постах безпеки ^ пбо/с), на позиці

ях ствольників по захисту суміжних приміщень (Мзахо/с) ,  кількості людей, які контро

люють роботу насосно-рукавних систем ( N рсо/с).

N«.c= № гд3со-с*3)+ (М,ах Б*2)+  N "6o/c+ І Ї ^ о с

Мо/с= (3 * 3 )+ (2 * 2 )+ 5 + 4  = 2 0 о с іб  

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні великого

залу:

N eid. =20^4=5

Приймаємо 5 відділення.

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначається за 

формулою;
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^ агр = 1,2 x N m x L ^  20

де Nm- кількість магістральних рукавних ліній;

L - сумарна довжина магістральних ліній,

^ агр = 1,2 x 2 x 50 ^  20 = 6

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначається з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної л і

нії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів.

^ агр = 1,2 x 4 x 60 ^ 20 = 15

Кількість ланок ГДЗС приймається рівним 3 з урахуванням місць пода

вання стволів у непридатному для дихання середовищі (3 ствола на гасіння по

жежі та 2 стволи на захист суміжних приміщень, даху).

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначається з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації по

жежі необхідно 5 відділень у повному складі на пожежних автомобілях основ

ного призначення (АЦ), та для створення резерву ланок ГДЗС потрібно додат

ково відділення, що відповідає виклику по рангу “Пожежа № 2” згідно з гар

нізонним розкладом виїздів.

Вид та кількість спеціальної техніки визначається з урахуванням необхід

них дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:

Отримані результати заносимо у зведену таблицю
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Таблиця 3.1 -Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі

Q
л/с

Ство

ли

РСК

50

Ла

нк

и

ГД

ЗС

Ство 

ли 

РС - 

70

Осо

бовий

склад

Напір

ні

рукава

Техніка

d

51

d

7

7

АЦ АД АГДЗ АЗО АР

А

Пот-

ріб-

но на 

гасіння

12,2 3 3 10 8 3 2

Пот-

ріб-

но на 

захист

3,05 2 1 10 7 3 2

Всього 15,2

5

2 4 2 20 15 6 4 - - - -

З метою невідкладного реагування на ліквідацію надзвичайної ситуації та 

мінімізацію її наслідків на території МЦКіД «Кнєжа» під час забезпечення 

заходів необхідно залучити 4 (чотири) автоцистерни.

Таблиця 3.2- Розставлення сил та засобів

ДПРЧ-6

1-е

відділення

АЦ встановлює біля основного входу 

МЦКіД «Кнєжа». Прокладає магістральну 

лінію з розгалудженням, ланкою ГДЗС через 

основний вхід подає ствол «А» на гасіння 

пожежі.
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2-е

відділення

Встановлює АЦ на ПВ, прокладає 

магістральну лінію з розгалдженням до 

будівлі. Ланкою ГДЗС від розгалудження 

подає 1 ств. „А” через запасний вхід на 

гасіння пожежі.

ДПРП-26 1-е

відділення

2-е

відділення

АЦ встановлює біля основного входу лан

кою ГДЗС подає 1 ств. „Б” на захист 

суміжних приміщень.

Прокладає магістральну лінію з розгалджен- 

ням до будівлі. Ланкою ГДЗС від розга- 

лудження подає 1 ств. „А” через запасний 

вхід на гасіння пожежі.

ШШ-31 1-е

відділення

АЦ встановлює біля ПВ (р. Охтирка), від 

розгалудження ДПРЧ-6 подає 1 ств. „Б” на 

захист покрівлі.

Рекомендації керівнику гасіння пожежі

1. По прибуттю негайно установити зв’язок з обслуговуючим персоналом

2. Проводити розвідку пожежі в декількох напрямках.

3. Забезпечити захист суміжних приміщень на першому поверсі.

4. Так як пожежа може розповсюджуватися в декількох напрямках, ввести ство

ли на гасіння та захист одночасно.

5. Евакуацію працюючих з другого та першого поверхів проводити по висувним 

драбинам.

6. Підвищити тиск в водопровідній системі.
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7.Встановити сигнал „Небезпека обвалення”, та через штаб довести сигнал не

безпеки до всього особового складу.

8. КГП зобов'язаний визначити шлях безпечного відходу при зміні об

ставин і встановити на випадок відходу єдиний для всіх сигнал. При наяв

ності загрози для життя працюючих до місця пожежі викликають швидку 

медичну допомогу.

9. Уточнити місця матеріальних цінностей , визначити порядок їх зберігання та 

прийняти міри по їх евакуації або захисту, для чого притягти до штабу обслуго

вуючий персонал.

9. Призначити відповідальних осіб за додержанням правил безпеки праці.

10.Прийняти заходи по встановленню причини пожежі, при наявності ознаки 

підпалу або других причин, забезпечити збереження речових доказів до при

буття слідчо-оперативної групи.

11. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ ДПРЧ-6) гасіння пожежі та 

захист сусідніх приміщень. ОД-2 (1 АЦ ДПРЧ-6) - гасіння пожежі та захист 

приміщень другого поверху.

Гасіння пожеж у культурно-видовищних закладах, особливо у період їх 

роботи, пов'язано з проведенням складних робіт з евакуювання і рятування 

людей. Під час пожеж на цих об’єктах можливо:

-наявність великої кількості людей у глядацькій залі та сценічному комплексі, виник

нення паніки;

- швидке поширення вогню сценою, по вентиляційних системах і пустотах, перехід 

вогню до глядацької зали та на горище;

- обвалення підвісної стелі та перекриттів над глядацькою залою;

- сильне задимлення глядацької зали, гримерних, складів та шляхів евакуації (фойє, 

сходові клітки тощо).

Під час евакуації людей з культурно-видовищних закладів КГП зобов’язаний:

- ужити заходів для попередження паніки;

- організувати і провести у найкоротший термін евакуацію людей із глядацької зали, 

насамперед з галерей і балконів;
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- установити кількість обслуговувального персоналу, який перебуває у підвалах і до

поміжних приміщеннях, та провести його евакуацію.

Під час гасіння пожежі на сцені КГП зобов’язаний організувати:

- подачу стволів на сцену з боку глядацької зали з одночасним захистом колосників і 

карманів сцени та проходів до суміжних із сценою приміщень, стволів «А» і лафетних 

стволів - на гасіння сцени та захист колосників, задіяння стаціонарних засобів по

жежогасіння (установки пожежогасіння, лафетні стволи, водяні завіси тощо);

- опускання протипожежної завіси в портальному прорізі сцени та охолодження її з 

боку глядацької зали;

- опускання до рівня планшета сцени декорації, що горять, та їх гасіння;

- подачу перших стволів для гасіння колосників з боку сходових кліток, введення ре

зервних стволів на горище над глядацькою залою з допомогою пожежних автодрабин 

та автопідіймачів;

- застосування піни для гасіння пожежі в трюмі сцени, забезпечивши захист планшета 

сцени з оркестрового приміщення, уведення стволів для захисту інших приміщень;

- відкривання димових люків у перекритті сцени за умови недостатньої кількості сил і 

засобів, явної загрози переходу вогню і диму до глядацької зали, а також з метою за

побігання задимленню глядацької зали в разі перебування в ній людей;

- розвідку на горищі, у глядацькій залі, трюмі сцени.

Під час гасіння пожежі в глядацькій залі КГП зобов’язаний організувати:

- подачу стволів для гасіння пожежі в глядацькій залі та на захист сцени, горища, ін

ших приміщень;

- опускання протипожежної завіси в портальному прорізі сцени та її охолодження;

- заходи для захисту підвісної стелі (особливу увагу звернути на зниження температу

ри на горищі над глядацькою залою та неприпустимість перевантаження стелі);

- перевірку вентиляційної системи (за потреби розкрити повітропроводи та подати 

через них стволи);

- заходи для захисту особового складу від можливого падіння ліпних архітектурних 

прикрас, елементів будівельних конструкцій, лебідок тощо.
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Рекомендації начальнику штабу на пожежі

1.Застосувати заходи по відключенню електроенергії, для чого залучити об

слуговуючий персонал.

2.При необхідності викликати до місця пожежі службу „102” та „103”, а також 

інші служби.

3.Визначити місце евакуації матеріальних цінностей та їх охорону службою 

„102”.

4.Установити зв’язок між штабом пожежегасіння, КГП, ОД, ланками ГДЗС.

Штаб на пожежі утворюється для організації управління та координації оперативних 

дій усіх залучених підрозділів і служб під час гасіння пожежі та є робочим органом 

КГП.

Рішення про утворення і ліквідацію Штабу на пожежі, призначення НШ, його персо

нального складу та місця його розгортання приймає КГП.

Штаб на пожежі утворюється:

- на всіх великих і складних пожежах;

- у разі залучення сил і засобів за підвищеним номером виклику;

- за потреби узгодження оперативних дій з черговим інженерно-технічним пер

соналом та адміністрацією об’єкта, де виникла пожежа;

- за рішенням КГП.

Штаб на пожежі розташовується в найбільш зручному для управління силами і засо

бами місці, забезпечується штабним столом,необхідним обладнанням, технічними за

собами зв’язку та управління, оперативною документацією відповідно до оперативної 

обстановки під час гасіння пожежі.

Місце розташування Штабу на пожежі позначається на штабному столі червоним 

прапорцем, який виготовлено із заліза або пластику, з написом білого кольору 

«Штаб» світло відбивною фарбою, а вночі - додатково світловим покажчиком черво

ного кольору з написом «Штаб».
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Штаб на пожежі організовує:

- виконання рішень, наказів КГП, контролює виконання поставлених завдань;

- розвідку пожежі в процесі її гасіння, збирання відомостей та інформування КГП у 

разі зміни обстановки;

- облік сил і засобів на пожежі, ведення оперативної документації;

- зустріч та розстановку підрозділів на ОД;

- створення резерву сил і засобів на пожежі;

- зв’язок на пожежі;

- освітлення місця роботи пожежно-рятувальних підрозділів (за необхідністю);

- КПП і пости безпеки ГДЗС;

- взаємодію з аварійними службами населеного пункту (об’єкта);

- харчування в разі тривалих пожеж (понад три години), обігрів особового складу за 

умови низьких температур та захист від теплового випромінювання;

- матеріально-технічне забезпечення пожежно-рятувальних підрозділів, що працюють 

на пожежі.

Начальник штабу підпорядковується КГП, є його заступником, забезпечує виконання 

рішень КГП та виконання Штабом на пожежі завдань, визначених цим Статутом. 

Начальник штабу протягом усього періоду гасіння пожежі має постійно перебувати 

на місці розташування Штабу на пожежі. Під час гасіння складних пожеж НШ з доз

волу КГП призначає помічників з числа начальницького складу та делегує їм частину 

своїх повноважень щодо виконання завдань Штабу на пожежі.

Начальник штабу на пожежі зобов’язаний:

вчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки та отримання 

даних від начальника оперативної дільниці;

- доповідати КГП результати розвідки та інформацію щодо обстановки і ходу гасіння 

пожежі на оперативних дільницях;

- викликати за рішенням КГП додаткові сили і засоби, доводити накази КГП до 

керівників підрозділів, НОД, НТ;
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- за потреби самостійно приймати рішення щодо рятування людей та гасіння пожежі з 

подальшою доповіддю КГП;

- організовувати зв’язок на пожежі;

- проводити розстановку сил і засобів відповідно до прийнятих КГП рішень на опера

тивні дії;

- здійснювати контроль за виконанням наказів КГП і Штабу на пожежі;

- створювати резерв сил і засобів на місці пожежі;

- викликати за потреби аварійні служби населеного пункту (об’єкта) і організовувати 

взаємодію з ними;

- інформувати ОКЦ про обстановку на пожежі та результати оперативних дій;

- організовувати ведення оперативної документації Штабу на пожежі.

- давати розпорядження щодо організації гасіння пожежі, дотримання встановлених 

норм безпеки та вимагати їх виконання від підлеглого йому особового складу;

- на повну та достовірну інформацію, у тому числі про об’єкти і території, на яких 

проводиться гасіння пожеж;

- на безперешкодний доступ до всіх житлових, виробничих та інших приміщень, а та

кож на застосування будь-яких заходів, спрямованих на рятування населення, за

побігання поширенню вогню та ліквідацію пожежі;

- вимагати від місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування і 

суб’єктів господарювання забезпечення безоплатного харчування для всіх учасників 

гасіння пожежі, що триває понад три години.

Рекомендації начальникам оперативних дільниць 

Під час гасіння пожежі в великому залі можливе щільне задимлення і висока темпе

ратура в приміщеннях, а також звертати увагу на несучі конструкції бо при дії висо

ких температур вони втрачають свою несучість. При відкриванні дверей можливий 

викиду полум'я,

Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с

або запросити у НШ додатково.
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Оперативна дільниця на пожежі - частина території на місці пожежі, на 

якій зосереджені сили і засоби, об’єднані конкретним оперативними завданням 

та єдиним керівництвом.

Оперативні дільниці можуть створюватися за рішенням КГП за місцем ведення опе

ративних дій на пожежі (периметр пожежі, поверхи, сходові клітини, протипожежні 

перешкоди тощо) або за видами оперативних дій (рятування людей, гасіння пожежі, 

евакуація майна, боротьба з димом тощо)

Керівництво силами і засобами на оперативній дільниці здійснює НОД, який призна

чається КГП і підпорядковується КГП та НШ.

НОД забезпечує виконання поставлених завдань та збереженість пожежно- 

рятувальної техніки і повинен постійно перебувати на визначеній дільниці, слідкує за 

виконанням норм безпеки та охорони праці підпорядкованим йому особовим скла

дом.

Начальник оперативної дільниці зобов’язаний:

- вести безперервну розвідку і доповідати КГП та НШ про обстановку на ОД;

- керувати діями підпорядкованих йому підрозділів;

- проводити розстановку сил і засобів на оперативній дільниці;

- забезпечувати маневрування та перегрупування сил і засобів під час змін обстановки 

на оперативній дільниці;

- самостійно приймати рішення щодо перестановки сил і засобів для - забезпечення 

оперативних дій на оперативній дільниці, про прийняті рішення доповідати КГП або 

НШ;

- забезпечити взаємодію з підрозділами на інших оперативних дільницях;

- за потреби робити запит про надання додаткових сил і засобів для вирішення по

ставлених завдань на оперативній дільниці;

- організовувати зв’язок на оперативній дільниці;
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- вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил безпеки праці, 

інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх життю або здо

ров’ю;

- доповідати КГП та НШ про виконання поставлених завдань і про роботу підрозділів 

на оперативній дільниці.

Рекомендації начальнику тилу

1.Назначити своїм помічником командира відділення ДПРП-26.

2.Забезпечити відкриття засувок, встановлених на водопровідній мережі.

3.Встановити зв’язок з аварійною службою водоканалу.

4.Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі.

5.Забезпечити рукавні лінії містками для проїзду транспорту.

б.Виставити пости для спостереження за магістральними лініями та розгалужен

нями.

7.Забезпечити необхідний запас балонів із стислим повітрям для забезпечення 

безперервної роботи ланок ГДЗС. Своєчасно підготовлювати заміну ланок ГДЗС.

8.По можливості задіяти внутрішні пожежні крани

9.При недостатній кількості води в мережі, задіяти резервну техніку для підвозу 

води або для організації подачі води в перекачку.

Тил на пожежі - комплекс заходів щодо забезпечення оперативних дій сил і за

собів на місці пожежі.

До основних завдань тилу на пожежі належать:

- організація розвідки джерел протипожежного водопостачання;

- зустріч та розстановка на джерела протипожежного водопостачання пожежно - 

рятувальних автомобілів;
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- забезпечення безперервної подачі вогнегасних речовин та роботи пожежно- 

рятувальної техніки;

- забезпечення пожежно-рятувальних підрозділів, що працюють на пожежі, ПММ, во- 

гнегасними речовинами, спеціальним пожежно-технічним оснащенням та обладнан

ням;

- ведення обліку резерву сил і засобів, вогнегасних речовин, пожежних рукавів, за

собів індивідуального захисту органів дихання та зору тощо;

- охорона магістральних рукавних ліній.

НТ на пожежі призначають особу з числа начальницького складу пожежно - 

рятувального підрозділу або найбільш досвідченого командира відділення, у районі 

виїзду якого виникла пожежа. НТ забезпечує належне функціонування тилу на по

жежі та підпорядковується КГП і НШ. У разі залучення до гасіння пожежі значної 

кількості сил і засобів для НТ призначаються помічники (за потреби).

Начальник тилу зобов’язаний:

- провести розвідку джерел протипожежного водопостачання та організовувати 

взаємодію зі службами водопостачання населеного пункту (об’єкта);

- організовувати зустріч і розстановку пожежно-рятувальних автомобілів на джерела 

протипожежного водопостачання та на визначені місця для подачі інших вогнегасних 

речовин;

- доповідати НШ, КГП про кількість пожежно-рятувальних автомобілів, необхідних 

для організації подачі води перекачуванням чи підвезенням;

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежно-рятувальної техніки і без

перебійну подачу вогнегасних речовин до місця пожежі;

- організовувати своєчасне забезпечення пожежно-рятувальних автомобілів ПММ, 

доставку за потреби до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, 

спеціального пожежно-технічного обладнання, оснащення, у тому числі для безпе

ребійної роботи ланок ГДЗС (ізолюючих протигазів, апаратів, компресорних устано

вок, балонів, регенеративних патронів тощо), проведення технічного обслуговування 

пожежно-рятувальних автомобілів на місці пожежі;

- організувати охорону магістральних рукавних ліній;
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- вести облік роботи пожежно-рятувальних автомобілів та інших технічних засобів, 

витрат вогнегасних речовин і ПММ, складати схеми організації водопостачання на 

пожежі;

- організувати харчування особового складу під час тривалої (понад три години) ро

боти на пожежі.

У розпорядження НТ, крім основних пожежно-рятувальних автомобілів, додатково 

надається техніка для підвезення води, пожежних рукавів, легкові та вантажні авто

мобілі, паливозаправники, авторемонтні майстерні, автобуси тощо.

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ

1.Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС.

2.Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним по

жежним драбинам.

3.Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл.

4.Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній і 

електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин.

5.Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні драбини 

таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні 

горіння у разі розповсюдження пожежі.

б.Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по по

жежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи повер

нення чи переходу на іншу позицію.

Заходи безпеки праці під час розвідки пожежі:

- проведення інструктажів з особовим складом, який здійснюватиме розвідку пожежі, 

особливо у разі використання індивідуальних засобів захисту;
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- перевірка екіпірування розвідувальних груп засобами освітлення та зв’язку, 

засобами рятування та саморятування, шанцевим інструментом, засобами 

пожежогасіння тощо;

- організація спостереження та контролю за поведінкою будівельних конструкцій за 

зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі;

- з ’ясування за допомогою служб об’єкта місць розташування установок, що знахо

дяться під напругою та тиском, зберігання вибухових та небезпечних хімічних ре

човин на маршрутах проведення розвідки.

Заходи безпеки праці під час проведення оперативного розгортання

- призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і виставлення постів, 

залучення до цього особового складу Національної поліції та підготовлених фахівців 

об’єкта;

- визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістральних рукавних 

ліній;

- перевірка правильності встановлення пожежно-рятувальних автомобілів на джерела 

водопостачання та майданчики резерву (наявність освітлення, ухилу тощо);

- виставлення постів у місцях оперативного розгортання сил і засобів та під час 

розбирання конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій.

Заходи безпеки праці під час оперативних дій на пожежі:

- з’ясування через фахівців об’єкта щодо наявності приміщень або обладнання, в яких 

використовуються (зберігаються) шкідливі пари і гази, електрообладнання під 

високою напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімічні речовини;

- інструктаж особового складу, який працює на позиціях ствольників, з таких питань: 

порядок спостереження за зміною обстановки, сигнали небезпеки та порядок дій за 

ними, пересування в зоні підвищеної небезпеки, безпека під час розбирання кон

струкцій, порядок надання допомоги особовому складу на сусідніх оперативних по

зиціях;

- виставлення спостережних постів поблизу місць, де будівельні конструкції знахо

дяться в зоні інтенсивного теплового впливу, розташовано вибухонебезпечне облад-
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нання, обмежено допуск людей та особового складу в небезпечні зони оперативної 

роботи;

- контроль за організацією позмінної роботи під час тривалих пожеж особового скла

ду та його відпочинку в теплих приміщеннях тощо;

- визначення разом з відповідними службами об’єкта допустимого часу перебування 

особового складу в небезпечній зоні та контроль за своєчасною заміною особового 

складу на місцях проведення робіт;

- постійне отримання даних дозиметричного контролю від служб об’єкта для 

своєчасного виведення з небезпечної зони особового складу, який отримав відповідну 

дозу опромінення;

- за потреби організація медичного обслуговування особового складу.

4.Охорона праці

Охорона довкілля

Сучасний період людської історії характеризується небувалим посиленням вироб

ничого впливу на навколишнє середовище. Особливо згубно впливають на біосферу 

промислові катастрофи, що супроводжуються великими пожежами. Природні пожежі 

ведуть до забруднення атмосфери і гідросфери, земної поверхні. Основною задачею 

пожежної охорони з погляду екології є забезпечення безпеки людини і середовища 

від виливу небезпечних факторів пожежі. У даний час масштаби і можливості госпо

дарської діяльності людини.Охтирський центр культури та дозвілля” Кнєжа”-  це 

об’єкт, який своїм походженням не впливає на навколишнє середовище окрім виник

нення на ньому пожежі або аварії. Згоряння повітря на пожежі є одним із основних 

небезпечних факторів екологічної небезпеки, тому що безпосередньо впливає на стан 

навколишнього середовища. При згорянні 100 літрів бензолу витрачається така кіль

кість кисню, якої достатньо для дихання однієї людини протягом року. При пожежі 

велика кількість диму виділяється в навколишнє середовище тобто у повітрі стає 

більша кількість токсичних речовин, що руйнує складові кисню й з опадами осідає на
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поверхню землі, також виникає підвищення температури, що також впливає на нав

колишнє середовище та людей .Що приводить до опіків. Температурний вплив на 

навколишнє середовище являється негативним фактором, бо при підвищенні темпе

ратури іде вплив на будинки. Також присутня небезпека обвалення, що може призве

сти до загибелі людей та пошкодження комунікацій. На випадок виникнення пожежі 

потрібні захисні міри - це облаштування будівель системами пожежогасіння, прово

дити навчання з персоналом,проводити бесіди та лекції. Перевіряючим особам 

своєчасно та ретельно проводити перевірки вказувати на недоліки складати приписи 

про їх усунення. При звичайному існуванні Охтирський центр культури і дозвілля не

безпеки як для навколишнього середовища так і загрози для життя людей не пред

ставляє.

Безпека праці при гасінні пожеж Під час оперативних дій пожежними підрозділами з 

моменту, отримання повідомлення про пожежу,до повернення в підрозділ після 

ліквідації пожежі,необхідно суворо дотримуватись правил безпеки праці.

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i швидко. 

Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші предмети, 

зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху.

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні незахище- 

ними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, слідкувати за тим, 

хто спускається попереду, i не торкатися його ногами (торкнувшись ногами мата біля 

основи спускового стовпа, необхідно злегка відштовхнутись від стовпа i швидко 

відійти вбік).

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі згідно з та

белем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлюється наказом 

начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих особ

ливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на 

шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час по

садки пробігати перед автомобілями, що виїжджають.
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П ід  час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняється кури

ти, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, ко

ли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукавної лінії).

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами освітлення, 

при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація.

П ід  час проведення розвїдки пожежі група розвїдки зобов’язана:

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мож

ливість швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений шлях;

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду по

лум’я і розжарених продуктів горіння;

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами;

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати (посу

дини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоак

тивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об’єкта, дотримую

чись рекомендованих правил безпеки;

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтен

сивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.

Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі зобов’я

заний:

-вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні автомобілі 

встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, які мо

жуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного боку; 

-обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи прокладан

ня рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;

-постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт під 

час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не повинні 

ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на бойо

вих ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому руху. За 

необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокла-
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дання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків 

уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного 

сповіщення особового складу про їх наближення;

-встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про них усь

ому особовому складу, який працює на пожежі (аварії). У разі явної загрози вибуху, 

обвалювання, викиду тощо негайно подати відповідний сигнал та вивести особовий 

склад у безпечне місце

-Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціального 

гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг.

Під час бойового розгортання забороняється:

-розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;

-освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відкритим во

гнем;

-спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолювальних протигазів та рятувальної 

мотузки;

-одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту і роботи на висоті;

-перебувати під вантажем під час його піднімання чи спускання на мотузках; 

-переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, колючими та 

ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чохлів;

-подавати воду в незакріплені рукави до виходу ствольників на вихідні позиції або 

підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не менше 

однієї рукавної затримки на кожний рукав);

-підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб уник

нути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки за 

наказом безпосередніх начальників.

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані во

гнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі.
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У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску.

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання про

кладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіжками, ви

користовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо).

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись додат

кових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в ін

струкціях заводїв-виробникїв

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) керівник зобов'яза

ний визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i стану лю

дей, яким необхідно надати допомогу

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та вологими 

рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому розрахунку. 

Під час проведення бойових дій у непридатному для дихання середовищі особовий 

склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолювальних протигазах з дотри

манням вимог безпеки.

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'яз

ку.

Під час розбирання будівельних конструкцій

Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій має проводитися 

під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на підставі визначених 

КГП чи начальником БД мети, об’єму i меж розкриття, а також із зазначенням місця 

складання чи скидання демонтованих конструкцій. До початку їх проведення необ

хідно знеструмити електричні мережі і прилади (до 220 В), які знаходяться на ділянці,

i підготувати засоби гасіння можливого (схованого) горіння. П ід  час проведення робіт 

належить уважно слідкувати за станом несучих конструкцій, не допускаючи їх по

слаблення i вживаючи відповідних заходів щодо запобігання можливому обвалюван

ню.
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Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у складі 2-3 осіб. 

Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними мотузками або пожежними ка

рабінами, не допускається скупчення особового складу в одному місці.

Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню високих верти

кальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна допускати порушення їх 

кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За необхідності звалювання димових труб, 

обгорілих опор чи частин будівлі необхідно проводити під безпосереднім керів

ництвом КГП чи начальника БД i тільки після видалення з небезпечної зони всіх лю

дей і техніки.

Забороняється скидати з поверхів і покрівель конструкції (предметів) без попередньо

го застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі скидання конструкцій (пред

метів) необхідно слідкувати, щоб вони не попадали на проводи, балкони, покрівлі 

сусідніх будівель, а також на людей, пожежну техніку тощо. У місцях скидання кон

струкцій і матеріалів виставляється постовий, який не повинен пропускати будь-кого 

в цю зону до повного чи тимчасового припинення робіт. У нічний час ці місця мають 

освітлюватися.

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали тощо слід складати гост

рими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи і підходи до місця робо

ти.

До роботи з ланцюговими бензомоторними пилками, відбійними молотками і по

жежними димососами допускаються особи, які пройшли спеціальне навчання і мають 

право працювати з ними. Під час роботи слід дотримуватись таких основних вимог: 

не працювати з несправним інструментом, не запускати двигун без приставки.

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, 

виконувати будь-які рухи авто драбинами, а також залишати без нагляду автомобілі 

та працюючі насоси.

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити заходівпо за

побіганню переохолодження та обморожування працюючих. На затяжних пожежах
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при низьких температурах, керівник гасіння пожежі забов’язаний забезпечити регу

лярну зміну та відпочинок особового складу в теплих приміщеннях.

Гасіння пожеж при наявності отруйних речовин

Захист особового складу і техніки, що працюють на ділянках сильного теплового ви

промінювання, забезпечується водяними завісами (екранами), які створюються за до

помогою стволів-розпилювачів.

Під час гасіння пожежі на складі отрутохімікатів (хімреактивів, мінеральних добрив) 

керівник гасіння пожежі зобов'язаний з'ясувати в адміністрації об'єкта власти

вості речовин (матеріалів), що зберігаються, і місця (секції) їх зберігання, визначити 

заходи щодо забезпечення безпеки особового складу, який залучено до роботи на по

жежі. При цьому: всі працівники мають бути забезпечені індивідуальними засобами 

захисту органів дихання та зору; 

наступ на вогонь треба вести з навітряного боку.

Керівник гасіння пожежі може допускати відступлення від встановлених 

вимог тільки в тому випадку, коли їх виконання не дозволяє надати допомогу 

людям, що опинилися в небезпеці.
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Висновки

В ході дипломної роботи було проведено:

-Аналіз пожежної небезпеки об’єкта, де було представлено загальні відомості про 

об’єкта, характеристику інженерного обладнання, відповідність будівельних кон

струкцій вимогам пожежної безпеки, небезпеку будівлі та спрогнозований можливий 

розвиток пожежі..

-Були запропоновані заходи щодо забезпечення пожежної безпеки серед яких:

1.Поновити працездатність систем протипожежного захисту, а саме системи 

протипожежної сигналізації, автоматичні системи пожежогасіння та системи 

оповіщування про пожежу та управління евакуюванням людей;

2. Відділити приміщення електрощитової протипожежними перешкодами;

3. Встановити таблички з указанням категорії щодо вибухопожежної та поже

жної небезпеки , а також клас зони за «Правилами будови електроустановок. Елек

трообладнання спеціальних установок» до приміщення електрощитової згідно 

норм належності;

4 .Поновити плани (схеми)  евакуаці ї  людей на випадок пожежі  до 

чинних вимог;

5. Зняти електросвітильники які підвішені безпосередньо на струмопровідні про

води.

6. Встановити порядок (систему) оповіщення про пожежу, з яким необхідно 

ознайомити всіх працівників;

7. Не застосовувати саморобні подовжувачі, які не відповідають вимогам ПУЕ, що 

пред’являються до переносних електропроводок;
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8. Забезпечити, відповідно до законодавства, працівників засобами колективного 

та індивідуального захисту;

9.Розробити план виконання заходів припису з визначенням відповідальних осіб за 

кожен пункт припису.

- Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі, де вказані 

необхідиі сили та засоби для гасіння пожежі, вказано необхідне місце 

розташуваиия сил та засобів та дано рекомендації керівнику гасіння пожежі, 

начальнику штабу на пожежі, начальникам оперативних дільниць, начальнику 

тилу.

- Розглянуті питання охорони праці серед яких основне безпека праці при 

гасінні пожежі де надано основні вимоги та рекомендації.
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